

中共中央政治局召开会议 习近平主持会议

研究拟提请党的十九届七中全会讨论的文件 审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十八大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》

新华社北京9月9日电 中共中央政治局9月9日召开会议，研究拟提请党的十九届七中全会讨论的十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿、《中国共产党章程（修正案）》稿、十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿，审议《十九届中央政治局贯彻执行中央八项规定情况报告》《关于党的十八大以来整治形式主义为基层减负工作情况的报告》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议听取了十九届中央委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的报告稿在党内外一定范围征求意见的情况报告，听取了《中国共产党章程（修正案）》在党内一定范围征求意见的情况报告，听取了十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告稿征求意见的情况报告，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将这3份文件稿提请党的十九届七中全会讨论。

会议认为，在这次征求意见的过程中，各地区各部门各方面和党的十九大代表、新选出的

党的二十大代表对党的二十大报告稿和党章修正案稿提出了许多很好的意见和建议，要发扬民主、集思广益，认真研究和吸收各方面提出的意见和建议，努力起草出顺应全党全国各族人民共同心愿、符合新时代坚持和发展中国特色社会主义、适应新时代新征程党和国家工作目标的大会报告，制定出适应党的理论和实践创新发展、推进新时代党的建设新的伟大工程需要的党章修正案。

会议认为，中国共产党第二十次全国代表大会，是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会，对鼓舞和动员全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义、全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有重大意义。要科学审视当今世界和当代中国发展大势，深入总结党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的生动实践和新鲜经验，从新的时代条件出发，对我国改革发展面临的新形势新任务，坚持人民对美好生活的向往就是

我们的奋斗目标，从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，团结带领全党全国各族人民再接再厉、顽强拼搏、攻坚克难，不断开创中国特色社会主义新局面。

会议认为，党章是党的总章程，对坚持党的全面领导、推进全面从严治党、加强党的建设具有根本性的规范和指导作用。党的二十大根据新形势新任务对党章进行适当修改，有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章，更好把中国特色社会主义伟大事业和党的建设新的伟大工程推向前进。要把党的二十大报告确立的重大理论和重大战略思想写入党章，使党章充分体现马克思主义中国化时代化最新成果，充分体现党的十九大以来党中央提出的治国理政新理念新思想新战略，明确新形势下坚持和加强党的领导、推进全面从严治党的新要求，更好以伟大自我革命引领伟大社会革命。

会议认为，十九届中央纪律检查委员会向中国共产党第二十次全国代表大会的工作报告

稿，充分反映了在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，中央纪委国家监委和各级纪检监察机关紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用的生动实践、工作成效、认识体会。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，坚决落实党中央关于党的自我革命战略部署，坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚定不移全面从严治党，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。会议同意2022年10月7日召开中国共产党第十九届中央纪律检查委员会第七次全体会议。

会议指出，党的十九大以来，以习近平同志为核心的党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署，提出新要求，修订完善中央八项规定实施细则，推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。经过坚持不懈努力，刹住了一些长期没有刹住的歪风邪气，解决了一些长期未能解决的顽瘴痼疾，党风政风焕然一新，社风民风持续向好。

会议认为，在习近平总书记亲自部署、亲自推动下，党中央把解决形式主义突出问题

基层减负结合起来，作为党的作风建设重要内容统筹推进、一体推进。中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制采取有力措施督促推动各地区各部门持续纠治形式主义、官僚主义突出问题，为基层卸下不必要的负担。党内存在的形式主义、官僚主义问题得到一定程度的遏制和治理，基层党员干部有了更多时间和精力抓落实。整治形式主义为基层减负已成为各地区各部门抓作风建设的常态化工作，成为推动全面从严治党向纵深发展的有力抓手。

会议强调，抓作风建设只有进行时，没有完成时。中央八项规定要长期坚持。要准确把握新形势下反“四风”的规律特点和工作要求，乘势而上、再接再厉，继续在常和长、严和实、深和细上下功夫，管出习惯、抓出成效，化风成俗。要发扬钉钉子精神，始终保持突出问题的整治力度，督促落实好基层减负各项措施，不断健全基层减负的长效机制，强化并充分发挥常态化整治工作合力，让减负成果更好惠及广大基层干部和人民群众。

会议还研究了其他事项。

今日视点

多项重磅数据 折射中国经济增长韧性

▲安宁

9月9日，多项重磅数据发布：国家统计局发布2022年8月份全国CPI（居民消费价格指数）和PPI（工业生产者出厂价格指数）数据；中国人民银行发布8月份金融统计数据。

虽然当前中国经济下行压力较大，但上述多项数据的变化体现出我国经济韧性和动能的持续增强。

消费市场运行总体平稳，物价有望继续运行在合理区间。数据显示，8月份，CPI同比上涨2.5%，环比由7月份的上涨0.5%转为下降0.1%，同比增长低于市场此前2.8%的预期，继续保持在温和上涨区间。

近几个月，我国CPI涨幅总体运行在合理区间，与国际通胀形成鲜明对比。一方面，是我国没有采取“大水漫灌”的强刺激政策，面对国际输入性通胀，加大国内市场保供稳价力度；另一方面，是稳产保供的基础牢固，夏粮丰收，肉蛋奶产能稳定，蔬菜在田面积和产量均有所增加，这意味着年内物价形势有望持续处于稳定状态，将为宏观政策灵活调整提供充分空间。

此外，8月份，PPI同比上涨2.3%，涨幅比上月回落1.9个百分点，环比下降1.2%，降幅比7月份收窄0.1个百分点。

国家统计局表示，PPI同比涨幅回落除受上年同期对比基数走高影响外，还主要受国际原油、有色金属等大宗商品价格波动下行，国内输入性价格传导压力有所减轻、煤炭等行业增产保供效果持续显现，市场供应保障有力，以及钢材等行业需求偏弱影响。

从下阶段情况来看，需求不足仍是当前经济运行的主要矛盾，但保供稳价政策会持续推进，国内部分能源和原材料供需矛盾有所缓解，大宗商品价格上涨动能趋弱，PPI同比或将继续保持连续回落态势。

另外，8月份金融数据回暖，透露出积极信号。数据显示，8月份，人民币贷款增加1.25万亿元，同比多增390亿元，环比看，相比7月份6790亿元的新增规模，增幅明显。分部门看，住户贷款增加4580亿元，其中，短期贷款增加1922亿元，中长期贷款增加2658亿元；企（事）业单位贷款增加8750亿元。

企业中长期贷款恢复明显，意味着金融机构对企业的支持力度在不断增强。今年以来，金融机构运用各类货币政策工具，加大贷款投放力度，更好地满足实体经济融资需求。此外，居民短期贷款也明显好转，意味着消费信心有所恢复、消费意愿提升。

透过上述数据可以看到，随着稳增长一揽子政策及接续措施的组合效应陆续释放，经济增长的积极因素会越来越多。对于未来经济增长，我们有信心保持乐观预期。

8月份CPI同比上涨2.5% PPI涨幅持续回落

受访专家表示，剪刀差已显著收敛，需持续做好宏观调控稳定经济大盘



▲本报记者 孟珂

国家统计局9月9日发布数据显示，8月份，全国居民消费价格指数（CPI）和工业生产者出厂价格指数（PPI）同比涨幅均略有回落。其中，CPI同比上涨2.5%，涨幅比7月份回落0.2个百分点；PPI同比上涨2.3%，涨幅比7月份回落1.9个百分点。

8月份新增人民币贷款1.25万亿元 M2同比增长12.2%

居民消费需求有所回暖，企业中长期贷款持续改善，对经济复苏前景信心修复

▲本报记者 刘琪

8月份金融数据回暖。9月9日，中国人民银行发布8月份金融数据，人民币贷款增加1.25万亿元，同比多增390亿元；社会融资规模增量为2.43万亿元，比上年同期少5571亿元。二者分别较7月份的6790亿元、7561亿元大幅增长。

“8月份人民币贷款主要呈现居民弱企业强的特点。”仲量联行大中华区首席经济学家兼研究部总监庞溟在接受《证券日报》记者采访时表示。

人民币贷款增加1.25万亿元

人民币贷款方面，分部门看，住户贷款增加4580亿元，其中，短期贷款增加1922亿元，中长期贷款增加2658亿元；企（事）业单位贷款增加8750亿元，其中，短期贷款减少121亿元，中长期贷款增加7353亿元，票据融资增加1591亿元；非银行金融机构贷款减少425亿元。

庞溟进一步称，高频数据显示8月份房地产销售同比仍处于筑底复苏阶段，对8月份居

民中长期贷款形成拖累。光大银行金融市场部宏观研究员周茂华对《证券日报》记者表示，对比7月份，8月份居民消费需求有所回暖，居民中长期贷款同比下滑幅度收窄，反映楼市需求边际回暖；企业中长期贷款持续改善，一方面反映出国内助企纾困、稳投资政策效果逐步释放，另一方面反映国内企业对经济复苏前景信心改善。

具体来看，食品价格上涨6.1%，涨幅比7月份回落0.2个百分点，影响CPI上涨约1.09个百

社会融资规模增量为2.43万亿元

社会融资方面，8月份社会融资规模增量为2.43万亿元，比上年同期少5571亿元。其中，对实体经济发放的人民币贷款增加1.33万亿元，同比多增631亿元；对实体经济发放的外币贷款折合人民币减少826亿元，同比多减1173亿元；委托贷款增加1755亿元，同比多增1578亿元；信托贷款减少472亿元，同比少减890亿元；未贴现的银行承兑汇票增加3485亿元，同比多增3358亿元；企业债券净融资1148亿元，同比少3501亿元；政府债券净融资3045亿元，同比少6693亿元；非金融企业境内股票融资1251亿元，同比少227亿元。

分点。食品中，猪肉价格上涨22.4%，涨幅比7月份扩大2.2个百分点，主要是去年同期基数走低影响。

随着中秋、国庆假期来临，需求好转，猪肉价格呈现上行趋势。不过，国家发改委9月9日发布消息称，总体判断，今年后期生猪和猪肉市场供应有保障，价格有望运行在合理区间。（下转A2版）

今日导读

四部门发布证券犯罪案例
亮明“零容忍”决心态度

..... A2版

“跨境理财通”试点一周年
已有超3.2万人参与

..... A3版

“双节”或促大消费回风口
三领域机会大扫描

..... B1版

年内266只新股
上市募资4400亿元

..... B1版

证监会修订QFII、RQFII相关规定
夯实DVP改革制度规则基础

本报讯 9月9日，中国证监会发布修订后的《关于合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者境内证券交易登记结算业务的规定》（以下简称《规定》），自发布之日起施行。

为推进货银对付（以下简称DVP）改革，同时落实《合格境外机构投资者和人民币合格境外机构投资者境内证券投资管理暂行办法》（证监会令第176号，以下简称《管理办法》），中国证监会发布修订后的《规定》。

本次《规定》的主要修订内容包括：一是根据《管理办法》，修改制定依据，将人民币合格境外机构投资者（RQFII）纳入适用范围。二是根据DVP改革要求，修改超买情形下中国结算违约处置具体规定，改为中国结算按照相关业务规则处理。三是根据实际工作情况，调整关于错误交易防范及责任分担的三方协议的备案要求。

2022年5月20日至6月19日，中国证监会就《规定》向社会公开征求意见，各方对《规定》表示支持，认为这是夯实资本市场基础制度、深化资本市场对外开放的积极举措，释放了便利外资投资A股市场的信号。

《规定》的发布实施，进一步夯实了DVP改革的制度规则基础，理顺了相关制度衔接。下一步，中国证监会将指导中国结算持续做好相关工作。（吴晓璐）

本版主编：姜楠 责编：田鹏 美编：崔建岐
制 作：李波 电话：010-83251808